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Untersuchungsdesign / Struktur der Befragten

2

Erhebungsmethode

 CAWI-Interviews (Computer Assisted Web 

Interviewing) im institutseigenen Onlinepanel 

GALLUPFORUM (nach der internationalen Norm 

ISO 26362 „Access Panels in der Markt- und 

Sozialforschung“ betrieben)

Zielgruppe
 Österreichische Bevölkerung im Alter ab 16 

Jahren

Stichprobe
 1000 Personen repräsentativ für die (webaktive) 

österreichische Bevölkerung 16+

Untersuchungs-

zeitraum (letzte 

Welle)
 19. – 22. November 2020

Basis In Prozent

Total 1000 100

GESCHLECHT

Männer 488 49

Frauen 512 51

ALTER

16 - 30 Jahre 219 22

31 - 50 Jahre 334 33

Über 50 Jahre 447 45

BUNDESLAND

Wien 213 21

NÖ, Bgld 224 22

Stmk, Ktn 208 21

OÖ, Sbg 227 23

Trl, Vbg 128 13

ORTSGRÖSSE

Bis 5.000 EW 399 40

Bis 50.000 EW 267 27

Über 50.000 EW 120 12

BERUF

Selbstständige, Freiberufliche, leitende Angestellte 64 6

Beamte, Angestellte 321 32

Arbeiter 142 14

Schüler, Studenten 66 7

Nicht berufstätig 137 14

Pensionisten 270 27

SCHULBILDUNG

Pflichtschule 213 21

Berufs-, Fachschule 476 48

Matura, Universität 311 31

EINKOMMEN

Bis 1.500 Euro 168 17

Bis 2.500 Euro 215 22

Bis 3.000 Euro 118 12

Über 3.000 Euro 349 35

HAUSHALTSGRÖSSE

1 Person 197 20

2 Personen 316 32

3 Personen 202 20

4 Personen 171 17

5 Personen oder mehr 114 11

KINDER BIS 14 JAHREN IM HH

Ja 223 22

Nein 777 78
Aufgrund von Rundungen können sich bei der Berechnung von Prozentangaben und bei Summenbildungen geringfügige 

Abweichungen ergeben (z.B. 99% oder 101% statt 100%).
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Wie sehr stimmen Sie folgender Aussage zu?
„Wenn ein neuer Impfstoff gegen Corona (COVID-19) der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt wird und sicher und 

wirksam ist, würde ich mich impfen lassen.“

%-Werte, n=1000
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Wie sehr stimmen Sie folgender Aussage zu?
„Wenn ein neuer Impfstoff gegen Corona (COVID-19) der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt wird und sicher und 

wirksam ist, würde ich mich impfen lassen.“

%-Werte, n=1000
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 Ja

 Nein

2.-5. Oktober 2020
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Keine Angabe / weiß nicht
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Sie haben angegeben, sich gegen das Coronavirus (eher) nicht impfen lassen 

zu wollen. Welche Gründe dafür treffen auf Sie zu und welche nicht?

%-Werte, Basis: Würden sich gegen das Coronavirus (eher) nicht impfen lassen, n=349
* Bei Frauen (n=218): Schwangerschaft / dürfen nicht geimpft werden 8% (Top Box 1+2, trifft voll und 

ganz zu / trifft zu)
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Angst vor Nebenwirkungen

Glauben, dass Impfungen nur Pharmaunternehmen dazu dienen, Geld zu verdienen

Glauben nicht, dass Impfung vor COVID-19  schützt

Glauben prinzipiell nicht, dass Impfungen Vorbeugung gegen schwere Krankheiten
ermöglichen

Glauben, dass die Natur es von selbst regelt / das Virus wieder verschwindet

Negative Berichte in den Medien

Glauben den Empfehlungen der Alternativmedizin

Kosten der Impfung werden möglicherweise zu hoch sein

Chronische Erkrankung / dürfen nicht geimpft werden

Angehörige oder Freunde haben von Impfungen abgeraten

Angst vor Spritzen

Zeitaufwendig, dafür zum Arzt zu gehen

Wurden noch nie auf die Notwendigkeit einer Impfung hingewiesen

Religiöse Gründe

Trifft voll und ganz zu Trifft zu Trifft nicht zu Trifft überhaupt nicht zu
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Sie haben angegeben, sich gegen das Coronavirus (eher) nicht impfen lassen 

zu wollen. Welche Gründe dafür treffen auf Sie zu und welche nicht?

%-Werte, Top Box (Note 1+2, 1 = trifft voll und ganz zu, 4 = trifft überhaupt nicht zu), Basis: Würden sich gegen das Coronavirus (eher) nicht impfen lassen, n=349
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Sie haben angegeben, sich gegen das Coronavirus (eher) nicht impfen lassen 

zu wollen. Welche Gründe dafür treffen auf Sie zu und welche nicht?

%-Werte, Top Box (Note 1+2, 1 = trifft voll und ganz zu, 4 = trifft überhaupt nicht zu), Basis: Würden sich gegen das Coronavirus (eher) nicht impfen lassen, n=349
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Total  16 - 30 Jahre  31 - 50 Jahre  Über 50 Jahre
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Welcher der folgenden Aussagen stimmen Sie eher zu?

%-Werte, n=1000
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Die Corona-Impfung sollte auf freiwilliger Basis erfolgen

Die Corona-Impfung sollte verpflichtend für die gesamte Bevölkerung sein (sofern es keine krankheitsbedingten Gründe dagegen gibt)
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Wie ist Ihre Einstellung zur Impfung in Bezug auf die Bevölkerungsgruppen? 

Welcher der folgenden Aussagen stimmen Sie eher zu?

%-Werte, n=1000
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Bestimmte Bevölkerungsgruppen sollen bei der Impfung bevorzugt werden / als Erstes geimpft werden

Es soll keine Bevorzugung bestimmter Bevölkerungsgruppen in Zusammenhang mit der Impfung geben

Keine Angabe / weiß nicht
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Welche Bevölkerungsgruppen sollten zuerst geimpft werden?
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Beschäftigte im Gesundheitswesen

Beschäftigte in der Altenpflege

Ältere Menschen

Menschen mit Vorerkrankungen / chronisch Kranke

Lehrerinnen und Lehrer

Beschäftige im Kindergarten

Beschäftigte in Gesundheitsämtern

Beschäftigte bei den Sicherheitsbehörden

Beschäftigte im Handel

Beschäftigte im öffentlichen Verkehr

Beschäftigte bei der Feuerwehr

Beschäftigte bei der Abwasser- und
Müllentsorgung

Andere

Total  16 - 30 Jahre  31 - 50 Jahre  Über 50 Jahre
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%-Werte, Basis: Sind der Meinung, dass bestimmte Bevölkerungsgruppen bei der Impfung bevorzugt / als Erstes geimpft werden sollen, n=682, Mehrfachantworten
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Wie ist Ihre Einstellung zu Impfungen im Allgemeinen? Lehnen Sie das Impfen 

ab oder befürworten Sie es? 

%-Werte, n=1000
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Total

GESCHLECHT

 Männer

 Frauen

ALTER

 16 - 30 Jahre

 31 - 50 Jahre

 Über 50 Jahre

SCHULBILDUNG

 Pflichtschule

 Berufs-, Fachschule

 Matura, Universität

KINDER BIS 14 JAHREN IM HH

 Ja

 Nein

Ich befürworte Impfungen vollkommen Ich befürworte Impfungen eher Ich lehne Impfungen eher ab Ich lehne Impfungen vollkommen ab
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